

1957年10月1日创刊

## 珠海启用企业信用风险分类管理系统

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员刘宾山报道:7月12日,珠海市市场监督管理局举行企业信用风险分类管理系统启用仪式,标志着该局智慧市场监管综合服务平台建设取得了阶段性、标志性进展。

据悉,企业信用风险分类管理系统立足于市场监管职能,以信用风险为导向,通过汇数据、建模型、搭平台、促应用、推共享等规范化程序,优化配置监管资源,推动实现差异化监管、精准监管、智慧监管。

珠海市市场监管局相关负责人表示,这一系统的启用,有助于构建

统一的市场监管大数据中心,夯实企业信用风险分类基础。系统按照“能归尽归、能用则用,先易后难、先内部后外部”的原则,采取定期推送、部门提供、人工录入等方式,对各部门数据进行统一归集。另一方面,系统通过建立通用指标体系,科学评定企业信用风险分类。

与此同时,系统通过信息化技术保障,智能化管理全过程。系统以信息化手段动态维护指标体系,实现企业智能记分和自动评价,将企业划分为A(低风险)、B(一般风险)、C(较高风险)、D(高风险)

四种类型,截至目前,全市18.4万户企业信用风险从低到高占比分别为41.38%、36.42%、17.9%、4.3%。

珠海市市场监管局有关负责人介绍:“系统上线后,可以强化信用风险分类结果的应用,帮助我们实现差异监管和精准监管。”他表示,“系统会把企业信用风险分类结果推送至‘双随机、一公开’系统,辅助我们制定抽查检查任务,依法严管,既保证必要的抽查覆盖面和监管效果,又防止任意检查和执法扰民。”



珠江新闻

2021年7月

13

星期二 < 辛丑年六月初四 >

A13

# 年仅两岁,女孩深夜被遗弃 坚持四年,派出所爱心接力

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 郭金海 赵灵华

近日,被珠海平沙派出所接力照料了4年的小女孩小雅(化名)终于确定了新的抚养人。这位小女孩的命运,因为派出所的不断努力,开始书写新的一页:她有了户籍,有了亲人照料,即刻踏入校园……

派出所门口传来女孩哭泣声

平沙派出所是位于珠海最西部的派出所。2017年5月的一天,忙碌到后半夜的民警小吴突然听到派出所门口隐隐约约传来孩子的哭泣声。沿声寻去,民警小吴发现了一名小女孩,于是立即将此事报告给派出所值班领导蒙万红。

细心的蒙万红一边安排人查看派出所门口的视频监控,另一边把小女孩的衣服口袋翻了个遍,但都没有找到证明小女孩身份的有效信息。留宿给蒙万红的唯一线索就是,视频监控里有一名成年人丢下孩子就撒腿跑了。

第二天交接班时,蒙万红猛然想起一件事:前天拘留一名女子宋某时,该女子哭哭啼啼,提到自己有2岁的女儿无人照顾。这名小女孩会不会就是宋某的孩子呢?带着这个疑问,蒙万红当天就带着小女孩去拘留所见了宋某。果不其然,这名2岁的小女孩正是宋某的女儿小雅。

蒙万红向宋某询问孩子的父亲时,宋某似有难言之隐,只说小雅是其非婚生子女,恳请派出所代为照看,其拘留期满后,会来派出所接孩子。令人没想到的是,这一照看就是5个月。原来,宋某从拘留所出来后,担心无力抚养孩子,索性就把孩子留在了派出所。

2017年10月,蒙万红的付出获得回报,王某同意抚养小雅,但要求平沙派出所帮助解决小雅的入户问题。当年12月,蒙万红和同事先是远赴河南省濮阳市某医院为小雅补办了出生证明,后又马不停蹄连夜赶往宋某户籍地山东省菏泽市郓城县,在当地公安机关的协助下,顺利为小雅办理了入户手续。

## 动之以情寻找合适抚养人

蒙万红回到派出所后迫不及待地将为小雅成功办理入户手续的消息告诉王某,原以为王某会满口答应从福利中心接回小雅抚养,可万万没想到王某居然反悔了。

王某提出,必须将小雅的户口迁移到自己所在河南省的户籍地,而不是宋某户籍地山东省菏泽市。只有这样,王某才同意抚养小雅。眼看着王某抚养小雅的事情将要功亏一篑,蒙万红心里很不是滋味。他清楚地知道,依照规定孩子的户口只能跟随其父母,把小雅的户籍迁移到河南省是不可能办到的。



小雅即将开始新的生活

蒙万红又开始做王某的思想工作。慢慢地,蒙万红找到了王某要求迁移小雅户籍的症结所在。

原来,王某是担心自己年事已高,小雅今后的成长道路上肯定少不了和户籍打交道,为避免今后的舟车劳顿,才向平沙派出所提出为小雅迁移户籍的要求。

蒙万红借助网络查询到河南省中小学生入学的相关规定,并逐条向王某解释,消除其后顾之忧。蒙万红的这份执着打动了王某。2021年6月,王某主动联系平沙派出

所和珠海市福利中心,表示愿意接回小雅抚养。

近日,平沙派出所的民警特意为小雅准备了书包、文具,陪王某到珠海市福利中心去接小雅。小雅见到蒙万红,开心地扑了过来。王某在福利中心办理完相关手续后,小雅即将跟随外婆踏上回河南的列车,开始崭新的生活。蒙万红抑制住内心的不舍,面带微笑向小雅挥手告别。平沙派出所这场漫

长的爱心接力赛终于圆满画上了句号。

## 提供优质全面高效服务 解决企业各类税收难题

江门税务部门助力该市首个“村级工业园升级改造”示范项目建设

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 赖海英 邓彦俊 谭耀广

记者12日从江门税务部门了解到,作为江门市首个“村级工业园升级改造”示范项目,蓬江(荷塘)万洋众创城项目采用了“代建+返租”村改模式。江门、蓬江两级税务部门在项目建设过程中提供了一系列优质、全面、高效的服务,解决了企业参与与村改过程中所涉及的各类税收难题。目前,该项目一期已圆满完成招商,预计明年5月实现全面投产。

据介绍,去年在江门市、蓬江区两级政府大力推动下,蓬江区荷塘康溪工业园升级改造,引入有成熟的招商和运营经验的万洋集团进行运营。蓬江(荷塘)万洋众创城项目总投资30亿元,预计引进300家企业,将提供就业岗位近20000个,重点发展光电照明、五金、汽车配件、新能源及新材料等产业,将园区打造为新型商贸服务及智能制造基地。

## “红色服务队”解村民困惑

据悉,在项目入驻前期,对于体量巨大的项目、众多企业入驻以及崭新的村改模式,荷塘康溪部分村民有一些思想顾虑。面对这种情况,蓬江区税务局局共建“红色税务服务队”,和村委一起,利用休息时间,深入村镇和村民们一起拉家常、谈项目、聊发展、说未来,消除大家的思想顾虑,并提供清理环境、登记管理等细致深入的党员义务工作服务,确保村民生活不受影响,各项补偿到位。

当地村民苏老伯兴奋地说:“记得以前村委和税务部门的同志在休息日还来我家串门,向我们介绍项目进驻后村子的发展和光明的未来,打消了我们的顾虑。还鼓励我家孩子向一家进驻万洋的照明公司递了简历,没想到很快就收到公司回复,过段时间就能去园区上班了。感谢政府引进这么好的项目!”



## “量身定做”税收服务

此外,为助力蓬江(荷塘)万洋众创城项目顺利推进,蓬江区税务局在项目入驻前期对园区定位、施工进度、经营模式等情况进行了全方位的了解,并以“党建+”工作理念为指引,打造专题政策辅导会,对复建地块的土地征用及拆迁补偿费凭证开具、村企改造适用税收政策和改造前期费用的土地增值税处理等企业关心的重点问题进行深入讲解,提供完备的税收保障。税务部门还推出“一产业一方案”“一企一策”等优质服务,主动对接园区企业,为其提供办证便利。

深圳市冰夏科技有限公司成立于2009年,是一家LED照明灯具的制造企业,也是首批入驻荷塘万洋众创城的企业之一。该公司董事长王丹对前景充满期待:“在这里,我们享受到政府部门和众创城的‘保姆式服务’。税务部门还根据我们企业的经营范围,纳税信用,向我们提供广东税务产业链智联平台、银税互动、非接触式办税服务等服务,并专人教授使用方法和注意事项,为我们办税和享受优惠提供了极大的便利!”

“入驻后企业提升了生产效能,进一步优化产业链对接,还能拥有自己的独栋厂房,对企业来说是好的开始。希望万洋众创城可以打造好行业标杆和模板,为今后产业集群发展提供成功样本。”蓬江区税务局党委书记、局长张先林表示。

## 第九届澳门国际旅游(产业)博览会举行

### 横琴、万山、保税区携手整体亮相



澳门旅博会现场 受访者供图

动感十足的流线外观,精致生动的鱼群、珊瑚和贝壳装饰,以及惊喜现身展位的横琴吉祥物“琴丸子”……本届澳门旅博会上的横琴展位以“活力横琴,精彩海岛”为主题,整体造型和陈设新颖独特、风格鲜明。在90平方米的展位空间内,LED屏、电视及灯箱等多媒体展示窗口,呈现横琴、万山丰富多彩的文旅资源,独具特色的展出内容吸引众多观众和参展客商驻足参观、咨询了解。

本次横琴展位共邀请了长

## 珠海高新区禁毒工作动态

为严厉打击有组织犯罪,淇澳派出所、金鼎派出所、唐家派出所近期开展“雷霆2021”行动,对涉毒等违法犯罪行为进行清查,营造安全稳定的社会环境。

## 开展禁毒日宣传活动

6月23日下午,高新区公安分局、高新区禁毒办、下栅社区居委会联合相关社会工作服务中心在金鼎小学开展“全民禁毒,防范新型毒品”禁毒日宣传活动。禁毒社工通过通俗易懂的言语向前来参加活动的学生讲解毒品的种类及毒品对人体的危害。

## 禁毒宣传进企业

6月26日上午,高新区公安分局前往辖区奥吉斯公司开展禁毒宣传。民警向企业员工介绍毒品种类及危害,号召企业员工提升识毒、辨毒、拒毒的意识,一起营造无毒社会环境。(高轩)

餐具未消毒、加工区有大量苍蝇……

## 中山“民天卫士” 关停一家长者饭堂



羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄美霖摄影报道:长者饭堂是居家养老的重要一环。截至今年6月底,中山市24个镇街共建有长者饭堂和就餐点120个。羊城晚报记者7月12日获悉,为进一步保障“老有所食、食有所安”,6月25日至今日,中山市市场监管局“民天卫士”行动工作组走进4家长者饭堂、4家养老服务机构开展突击检查和自费“陪餐”,其中中山市神湾镇庭乐食店因存在较大食品安全和疫情防控隐患被中山市市场监管局责令关停整顿。

据了解,检查组重点对上述单位的疫情防控、人员管理、环境卫生、食品原料采购贮存、食品加工设备设施日常运作、食品加工制作过程、食品添加剂使用管理、食品留样、餐饮具消毒保洁、大宗食材质量以及供餐菜谱等情况进行了检查。

经检查,检查组发现个别长者饭堂存在超范围经营自制饮品,部分接触直接入口食品的从业人员现场未提供有效健康证明、部分健康证过期,冰箱内湿粉

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 陈炜 / 校对 黎松青